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Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar nos seus testes 

e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o "Guião de Exames Resolvidos": a 

sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e resultados brilhantes!  

Exame de Português II da UP 2023 

14. “Estas são as mais urgentes respostas políticas para fazer frente de um modo sustentável às questões 

do emprego jovem em África” 

A palavra sublinhada está acentuada graficamente porque é: 

Resposta: B. Uma esdrúxula 

Explicação: A palavra “África” é uma esdrúxula, pois o  acento grave está na antepenúltima sílaba. 

15. “Um procedimento abrangente para encarar o desafio do emprego jovem, consistiria na criação de 

uma estratégia integrada para o desenvolvimento…” 

Os vocábulos sublinhados são, respectivamente: 

Resposta: B. Nome, artigo e adjectivo 

16. “A juventude urbana tem mais oportunidades educativas e frequenta a escola durante mais tempo.” 

Esta frase é: 

Resposta: C. Composta por coordenação 

Explicação: A frase tem duas orações coordenadas ligadas pela conjunção “e”, que indica adição. 

17. “As raparigas trabalham mais horas que os rapazes…” A expressão sublinhada é: 

Resposta: A. Sujeito subentendido  

Explicação: o sujeito da frase é subentendido, pois não está expresso directamente na oração, as 

raparigas “elas”. 
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18. “Em África, 200 milhões de pessoas têm idades entre os 15 e os 24 anos …”. A vírgula usada na frase 

separa: 

Resposta: D. Complemento circunstancial  

Explicação: A palavra “Em África” é um Complemento circunstancial de lugar, portanto a vírgula é 

usada para separar o mesmo. 

19. As palavras, quanto à acentuação, podem ser: 

Resposta: D. Agudas, graves e esdrúxulas 

20. Os jovens estudam e trabalham. 

Na frase acima, a oração sublinhada é: 

Resposta: C. Coordenada copulativa. 

Explicação:  A frase tem duas orações ligadas pela conjunção “e”, que indica adição. Ambas as orações 

têm sentido completo e independência sintática, por isso são orações coordenadas.  

21. Antigamente a África tinha paz efectiva! 

As palavras sublinhadas são respectivamente: 

Resposta: Pela lógica, a resposta correcta está na opção A, porém a sua ordem esteja invertida, pois a 

palavra “Antigamente” é um adversário de tempo que indica quando a ação aconteceu, a palavra “Tinha” 

é a forma verbal do verbo Ter no Pretérito Perfeito do modo indicativo. 

22. As palavras feliz, couve-flor e impossível, quanto ao processo de formação, são respectivamente: 

Resposta:B. Primitiva, composta por justaposição e derivada por prefixação  

23. As orações coordenadas podem ser: 

Reposta: A. Copulativas, disjuntivas ou adversativas  

24. As orações subordinadas podem ser: 

Resposta: Condicionais, temporais ou integrantes  

25. Os candidatos estão a fazer exame de admissão. 

A expressão estão a fazer é: 

 Resposta: C. Conjunção perifrástica. 

Explicação:  Consideramos como sendo uma conjugação periférica, pois temos o verbo auxiliar “Ter”, a 

preposição “a” e o verbo “Fazer”. 
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26. A circular, o relatório e o Curriculum Vitae são textos: 

Resposta: C. Administrativos, porque têm um carácter administrativo ou funcional  

27. A forma de tratamento Vossa Magnificência é usada para: 

Reposta: Reitores das Universidades  

28. A alínea que tem apenas verbos regulares é: 

Resposta: Dar, receber, requerer e chegar  

Explicação: São verbos regulares, pois ao serem conjugados o seu radical não é alterado. 

29. A alínea que tem preposições e advérbios é: 

Resposta: D. Sobre, contra, quiçá, … 

30. A alínea que tem só os numerais ordinais é: 

Resposta: B. Vigésimo, segundo, décimo, quadragésimo. 

31. As palavras câmara, estático e caríssimo, quanto à acentuação são: 

Resposta: B. Proparoxítonas (esdrúxulas) 

Explicação: São Proparoxítonas (esdrúxulas), pois o acento tónico está na antepenúltima sílaba tónica. 

32. As casas ruíram, porque os ventos eram fortes. 

A segunda oração é: 

Resposta: C. Subordinada causal  

Explicação: O porque tem um valor casual. 

33. O homem não veio nem se justificou. 

Está na frase no discurso indirecto ficaria correcta na alínea: 

Resposta: C. Ele disse que o homem não tinha vindo, nem tinha justificado  

Explicação: Os verbos “Ver” e “Justificar” estão conjugados no Pretérito Perfeito do modo indicativo, ao 

passarem para o discurso indirecto os verbos passam para o Pretérito mais-que-perfeito composto. 

34. A mãe comprou material escolar: cadernos, réguas, canetas, lápis. 

 Na frase acima, os dois pontos foram usados para: 

Resposta: C. Introduzir uma enumeração  
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35. Cale-se, respeite os colegas! Esta frase é do tipo: 

Resposta: B. Imperativo, porque se dá um conselho, uma ordem  

36. Este exame é acessível. Nesta frase o predicado é: 

Resposta: C. é. 

 

Parte III – Literatura e Comunicação  

37. O que define o texto literário é: 

Resposta: A sua linguagem  

38. Nos textos literários, a subjectividade traduz-se: 

Resposta: C. No uso duma linguagem predominantemente figurada  

39. A alínea que contém apenas os elementos de comunicação é: 

Resposta: B. Emissor, canal, mensagem figurada  

40. A alínea que contém apenas as funções da linguagem é: 

Resposta: C. Metalinguistica, poética, emotiva, fática  

41. A alínea que tem apenas escritores moçambicanos é: 

Resposta: B. Rui Knopfli, Orlando Mendes e João Albasine  

42. As obras “Xigubo”, “Nós Matamos o Cão Tinhoso “ e “Portagem” são respectivamente da autoria de: 

Resposta: B. José Craveirinha, Luís Bernardo Honwana e Orlando Mendes  

43. Kalungano é pseudónimo de: 

Resposta: Marcelino do Santos  

44. As obras “Ventos do Apocalipse “ e “Os sobreviventes da noite “ são de escritores: 

Resposta: A. Moçambicanos 

45. É exemplo de texto normativo  

Resposta: Um regulamento  
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